



Се, стою у дверей и стучу...

20 марта, в День Торжества Православия, от Поклонной горы Санкт-Петербурга стартовал уникальный Крестный ход. Он будет длиться около трёх с половиной месяцев и завершится в Екатеринбурге, в день убиения Царственных мучеников - семьи последнего русского царя Николая II. В 2016 году Покаянный Царский Крестный ход совершается уже в одиннадцатый раз!

Как часто, к сожалению, с нами бывает, что мы всё, вроде бы, видим и слышим, а на самом деле, сердце наше окаменело, и мы сами того не подозревая, живем, как люди с необрезанным сердцем. Не можем узреть великого в малом.

В праздник Торжества Православия произошло знаменательное событие для всего нашего города. В этот день было дано начало многодневному покаянному Царскому Крестному ходу из Петербурга в Екатеринбург. Из места пленения Царской Семьи в место её ритуального убиения и сожжения. В одиннадцатый раз Крестный ход, даст Бог, пройдёт по этому маршруту. Его окончание всегда приурочено ко дню убиения Царственных мучеников 4 (17) июля.

На протяжении всего пути, который обязательно должен быть пройден, ногами, а не на транспорте, крестоходцы молятся о прощении своих грехов, грехов своих родов, живых и усопших, о прощении всех, кто подал им записки, всех, кто молится о них, о прощении всего русского народа за нарушение обета на верность Дому Романовых, за попушение греха царей-убийства.

Как жалко, что нас было слишком мало, пришедших сюда, ко Кресту на Поклонной горе. Как жаль, что мало было тех, кто пришёл внести свою малую лепту в это Богоугодное дело для нашего города и для всей страны. Господь предоставлял нам уникальную возможность хоть краешком прилепиться к этому Великому делу. Можно было прийти и пройти первый отрезок пути, кто сколько сможет. Хоть один день, хоть один час, хоть один шаг... А тем, у кого ноги и этого шага сделать не в силах, можно было помолиться со всеми вместе о начале доброго дела.

Слава Богу, поддержать крестоходцев пришел клирик нашего храма отец Александр (Зелененко), который отслужил молебен о путешествующих, соединив его с молебном о всяком благом поспешении.



Все одиннадцать лет организует и проводит эти ходы истинный подвижник, очень скромный человек раб Божий Александр Литвинов. Я его хорошо знаю. В своё время, пока у него Крестные ходы занимали не всё его свободное время, он в зимние месяцы работал рядом со мной в Православной артели по изготовлению богослужебных Евангелий.

Этот Покаянный Крестный ход с 2006 года проводится по благословию митрополита Владимира через паломническую службу со старшим - Александром Литвиновым. В последствии Александр получил благословение от старца «Ходить Крестными ходами до конца». Он рассказывал, что, когда услышал такое благословение - то так и присел (от тяжести). В настоящее время у него практически всё время в году занято Крестными ходами.

По возвращении из Екатеринбурга как обычно состоится, если Бог даст, Успенский Крестный ход в Пскове. Затем Покровский - по местам явления Тихвинской иконы Божией Матери. Перед началом поста, всегда организуется оградительный Крестный ход вокруг нашего города, (по крайним церквям). Проводится он по выходным дням. Это перед многодневными постами.

Кроме того проводятся Александрово-Невский ход, Крестный ход ко дню памяти батюшки Иоанна Кронштадтского, Ксении Петербургской, связанный с царевичем Алексеем на святителя Алексея, на мученика Григория, всех и не перечислять.



После молебна ко мне обратился мужчина, который был заметно взволнован: «Скажите, а в честь чего этот Крест установлен?» Отвечаю: «Он установлен на месте, освящённом под строительство храма в честь святых Царственных мучеников. Вот, место освящено более десяти лет назад, а храм не строится, - денег нет, значит, молимся плохо». «Это вы сейчас молились о строительстве храма?» «Нет, сейчас в данную минуту отсюда выходит Покаянный Царский Крестный ход, который должен завершиться в Екатеринбурге перед 17-м июля - днём убиения святых Царственных мучеников». Последовала пауза, и затем он спросил: «И что, всё это время вы будете идти пешком до Екатеринбурга? А кто это финансирует? Где вы будете спать?» «Люди, русский народ финансирует, - отвечаю. - Кто денежку подаст, кто мешок картошки, кто на ночлег устроит, кто баню стопит. Вот сейчас здесь молились человек 70-80. Многие из них и километра не пройдут. Предполагают пройти ход человек 15, а сколько крестоходцев пройдёт этот ход в действительности, знает один Господь. Но, тем не менее, даже те, кто сегодня не смогут по немощи пройти и трёх шагов, они также перед Господом будут участниками этого хода, ибо пришли сюда помолиться, пожертвовали из своего скудного бюджета на содержание Крестного хода...» Засовывая руку в карман, мужчина спросил меня: «А кому можно деньги пожертвовать?» Я указал ему на «старшего» хода, и посоветовал не забыть написать записочку, ведь крестоходцы с этого дня будут вычитывать все поданные им записки на каждой Божественной Литургии, в которых они обязательно участвуют перед прохождением дневного участка пути.

Рассказал Феодор Борковский

Творческое настроение

Дорогие читатели! В этом выпуске мы продолжаем знакомить вас с творчеством прихожанина нашего храма Феодора Борковского. Предлагаемый рассказ-путевая заметка очень соответствует тематике сегодняшней страницы.

СТАНЦИЯ «ДНО»

Если вы, перемещаясь по широкому просторам нашей родины, вдруг случайно обнаружите себя в вагоне поезда на стоянке в узловой станции Дно, - не поленитесь, выйдите из вагона, пройдите до конца перрона. Там вы найдёте Крест, воздвигнутый в память о том, что на этом месте русский Царь, святой Царь Николай Второй, был предан своим народом. Здесь он был пленён заговорщиками и затем отстранён от власти. Отсюда, с этого места началось неудержимое падение, сползание нашей некогда могущественной державы в пропасть, здесь начало той кровавой бойни, которую развязало впоследствии большевистское правительство коммунистов. Здесь начало тех бед, которые до сих пор преследуют нашу страну.

Не поленитесь, подойдите ко Кресту, положите перед ним три земных поклона, попросите у Господа прощения за себя и за своих предков, попросите у Господа простить русский народ и вернуть нам Православного Царя.

Однажды мы с духовной сестрой ехали на поезде к владыке нашей

епархии, в которой находится наша деревня. Мы заснули на нижних полках. Неожиданно меня как будто кто-то подтолкнул. Я проснулся. На часах был второй час ночи. Поезд замедлял ход. Я выглянул в окно. Не сразу понял, куда мы подъезжаем, но почему-то защемило сердце. Ну, да, конечно же, вот и знакомый забор, там железнодорожный мост, а вот и сама станция с надписью «Дно». Та самая. Поезд уже остановился. Я быстренько накинул жилетку и поспешил на выход из вагона. Спустившись на перрон, спросил у проводницы: «Сколько стоим?» Услышал ответ: «Четырнадцать минут». Значит, времени предостаточно. Можно и от конца последнего вагона успеть дойти, даже если поезд очень длинный. Наш поезд был недлинный, да и мы находились посередине состава.

Я быстро пошёл вперёд к голове поезда. На перроне у вагонов народу было мало. В основном только проводники стояли. Ночь ведь. Вот и паровоз прошёл. Еще немного, небольшое одноэтажное строение, а вот и заветный Крест, расположился между торцом этого строения и при-

чудливым музейным паровозом. Видно, что территория вокруг Креста заботливо ухожена. Моя знакомая, Галина Александровна, постоянно следит здесь за благочинием.

Делаю поклоны. «Господи, прости русский народ, даруй нам нового русского Царя. Царь-Батюшка, помолись о нас, грешных. Святой Царю Николае, помолись о нас, чтобы управил Господь все наши дела в поездке ко владыке». Поднимаюсь, целую Крест. Ну, надо поторапливаться, а то так и замолиться можно. Поспешаю назад к своему вагону. Проводница удивленно смотрит на меня. Прохожу к своему месту. Сестра проснулась, волнуется, куда я поспеваю. Поезд еще долго стоит на станции. Затем, наконец, трогается. Медленно проплывает здание вокзала. И вот мы поравнялись с Крестом. Осеняем себя в последний раз крестным знаменем. «Господи, благослови».

В поездке всё складывается так замечательно, как мы в самых радужных снах представить не могли. В завершение сподобляет нас Господь приложиться к частичке мо-



щей святого преподобного Серафима Саровского. «Слава, Тебе, Боже наш, слава Тебе!»

Если вы когда-нибудь случайно обнаружите себя в вагоне поезда, стоящего на станции Дно, не поленитесь, выйдите из вагона...

Написано 06 (19) марта 2015 года. Празднование Ченстоховской иконы Божией Матери. (98 лет с того дня, как русская Православная Церковь перестала молиться за Царя).

Другие рассказы, а также песни и романсы в авторском исполнении Феодора Борковского можно найти на его персональном сайте <http://fedorborkovskiy.ru/>